
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00388
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO ITAMAR
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 29/NOVEMBRO/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

70 3,5 3,5 3,5
408 20,4 20,4 23,9
286 14,3 14,3 38,2
502 25,1 25,1 63,3
327 16,4 16,4 79,7
407 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1013 50,6 50,6 50,6
987 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje. O(a) 
sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe/não opinou
Total

Omisso Sistema
Total

53 2,7 2,7 2,7
716 35,8 36,1 38,8
520 26,0 26,2 65,0
544 27,2 27,4 92,4
150 7,5 7,6 100,0

1983 99,2 100,0
17 ,9

2000 100,0
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p2 Em janeiro o novo presidente toma posse. Como o(a) sr(a) classifica a administração feita 
pelo presidente Itamar Franco? O(a) sr(a) diria que ela foi:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe/não opinou
Total

138 6,9 6,9 6,9
700 35,0 35,0 41,9
911 45,6 45,6 87,5

75 3,8 3,8 91,2
96 4,8 4,8 96,0
80 4,0 4,0 100,0

2000 100,0 100,0

p3 O(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1223 61,2 61,2 61,2
609 30,5 30,5 91,6
168 8,4 8,4 100,0

2000 100,0 100,0

p4 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o presidente Itamar Franco administrou o 
país?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/não opinou
Total

1329 66,5 66,5 66,5
447 22,4 22,4 88,8
224 11,2 11,2 100,0

2000 100,0 100,0

p5 E para o(a) sr(a), a atuação do presidente Itamar Franco foi melhor do que esperava, igual ao 
que esperava ou pior do que o(a) sr(a) esperava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor do que esperava

2 Igual ao que esperava
3 Pior do que esperava
4 Não sabe/não opinou
Total

755 37,8 37,8 37,8

830 41,5 41,5 79,3
324 16,2 16,2 95,5

91 4,6 4,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p6 E na sua opinião o presidente Itamar Franco estava mais empenhado em resolver os problemas 
sociais da população ou estava mais preocupado com sua promoção pessoal?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais empenhado em 
resolver os problemas 
sociais
2 Mais preocupado em 
sua promoção pessoal
3 Não sabe/não opinou
Total

925 46,3 46,3 46,3

750 37,5 37,5 83,8

325 16,3 16,3 100,0
2000 100,0 100,0

p7 Qual destas razões o(a) sr(a) acha que mais atrapalhou o governo Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de poder para o 
Presidente
2 Falta de capacidade de 
Presidente
3 Equipe ruim de Governo

4 Falta de apoio dos 
Deputados e Senadores
5 Falta de apoio dos 
Empresários
6 Falta de apoio da 
população
7 Falta de colaboração 
dos Prefs. e 
Governadores
8 Nenhuma destas/outras 
(espontânea)

9 Não sabe/não opinou
Total

188 9,4 9,4 9,4

193 9,7 9,7 19,1

289 14,5 14,5 33,5

414 20,7 20,7 54,2

348 17,4 17,4 71,6

154 7,7 7,7 79,3

146 7,3 7,3 86,6

36 1,8 1,8 88,4

232 11,6 11,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p801 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O presidente
2 Os ministros
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
8 Nenhum deles
9 Não sabe/não opinou
Total

573 28,7 28,7 28,7
500 25,0 25,0 53,7
160 8,0 8,0 61,7

43 2,2 2,2 63,8
188 9,4 9,4 73,2

17 ,9 ,9 74,1
29 1,5 1,5 75,5

165 8,3 8,3 83,8
325 16,3 16,3 100,0

2000 100,0 100,0

p802 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
2 Os ministros
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
Total

727 36,4 36,4 36,4
267 13,4 13,4 49,7
232 11,6 11,6 61,3
158 7,9 7,9 69,2
457 22,9 22,9 92,1
108 5,4 5,4 97,5

51 2,6 2,6 100,0
2000 100,0 100,0

p803 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
Total

934 46,7 46,7 46,7
37 1,8 1,8 48,6
44 2,2 2,2 50,7

363 18,2 18,2 68,9
204 10,2 10,2 79,1
418 20,9 20,9 100,0

2000 100,0 100,0
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p901 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise. E quais foram os três que mais atrapalharam o país a sair da 

crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O presidente
2 Os ministros
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
8 Nenhum deles
9 Não sabe/não opinou
Total

265 13,3 13,3 13,3
472 23,6 23,6 36,9
334 16,7 16,7 53,6
129 6,5 6,5 60,0

36 1,8 1,8 61,8
194 9,7 9,7 71,5

53 2,7 2,7 74,2
53 2,7 2,7 76,8

464 23,2 23,2 100,0
2000 100,0 100,0

p902 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise. E quais foram os três que mais atrapalharam o país a sair da 

crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
2 Os ministros
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
Total

789 39,5 39,5 39,5
91 4,6 4,6 44,0

214 10,7 10,7 54,7
291 14,5 14,5 69,3

62 3,1 3,1 72,4
446 22,3 22,3 94,7
107 5,4 5,4 100,0

2000 100,0 100,0

p903 Durante o governo Itamar Franco, quais foram os três grupos ou pessoas que mais 
ajudaram o país a sair da crise. E quais foram os três que mais atrapalharam o país a sair da 

crise?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
3 Os governadores
4 Os prefeitos
5 Os trabalhadores
6 Os empresários
7 O Congresso
Total

1008 50,4 50,4 50,4
20 1,0 1,0 51,4
64 3,2 3,2 54,6
32 1,6 1,6 56,2

297 14,9 14,9 71,1
579 29,0 29,0 100,0

2000 100,0 100,0
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p10 Durante os seus dois anos de governo, qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente 
Itamar Franco que o(a) sr(a) mais aprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Implantação/apoio ao 
Plano Real
4 Medida de combate à 
inflação/estabilidade 
econômica
10 Abertura de 
mercado/redução dos 
impostos de importados
11 Abertura do Mercosul
17 O apoio a Fernando 
Henrique para presidente

18 Escolha dos ministros

19 A colocação de 
Fernando Henrique no 
Ministério da Fazenda
20 A nomeação de Ciro 
Gomes
21 A substituição do 
ministro Ricupero
22 Escolha da equipe de 
econômica
25 Por não apoiar partido 
político
29 A medida provisória 
das mensalidades 
escolares
30 Redução dos preços 
de alguns produtos/não 
deixou subir
32 Não deixou os preços 
subirem
33 Não deixou o preço da 
gasolina subir
35 Não deu aumento aos 
petroleiros
37 Redução dos impostos 
sob o carro popular

38 Redução de impostos 
sob a renda familiar
39 Aumentou o 
salário/definiu regras do 
salário
40 Deu aumento para os 
aposentados

558 27,9 27,9 27,9

71 3,6 3,6 31,5

12 ,6 ,6 32,1

3 ,2 ,2 32,2
6 ,3 ,3 32,5

9 ,4 ,4 33,0

9 ,4 ,4 33,4

11 ,5 ,5 34,0

4 ,2 ,2 34,2

1 ,1 ,1 34,2

1 ,1 ,1 34,3

3 ,2 ,2 34,4

8 ,4 ,4 34,8

5 ,3 ,3 35,1

5 ,3 ,3 35,3

1 ,1 ,1 35,4

2 ,1 ,1 35,4

1 ,1 ,1 35,5

18 ,9 ,9 36,4

15 ,8 ,8 37,2

3 ,2 ,2 37,3
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p10 Durante os seus dois anos de governo, qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente 
Itamar Franco que o(a) sr(a) mais aprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

41 O pagamento dos 
147% aos aposentados
42 Isonomia dos 
aposentados
43 Aposentadoria por 25 
anos de trabalho
45 Financiamento do táxi 
em 24 meses
50 A volta do fusca
56 A intervenção nas 
greves que podiam 
prejudicar o plano
60 Combate ao crime no 
RJ /intervenção
64 Recolher os menores 
das ruas
65 Empenho com relação 
aos direitos da criança

67 Apoio à campanha do 
Betinho contra a fome
68 Atenção c/ popul. 
carente / menores / 
campanha contra a fome

69 Auxílio dado às 
crianças carentes
70 Liberou verbas para 
casas populares
72 Ajudou os 
desempregados
73 Gerou empregos
77 A quebra do sigilo 
bancário dos ministros
78 Batalhou para tirar os 
corruptos/CPI
80 Proporcionou maior 
liberdade política
85 Criação da ciranda da 
ciência
90 Deu apoio ao esporte
98 Privatizou estatais
100 Equilibrou as contas 
públicas
104 Quando assumiu 
declarou seus bens
105 Não faz promessas

3 ,2 ,2 37,3

2 ,1 ,1 37,4

8 ,4 ,4 37,8

1 ,1 ,1 37,9

1 ,1 ,1 37,9
1 ,1 ,1 38,0

39 2,0 2,0 39,9

1 ,1 ,1 40,0

3 ,2 ,2 40,1

5 ,3 ,3 40,4

6 ,3 ,3 40,7

2 ,1 ,1 40,8

2 ,1 ,1 40,8

1 ,1 ,1 40,9

5 ,3 ,3 41,2
1 ,1 ,1 41,2

15 ,8 ,8 41,9

2 ,1 ,1 42,1

1 ,1 ,1 42,1

1 ,1 ,1 42,2
3 ,2 ,2 42,3
1 ,1 ,1 42,4

3 ,2 ,2 42,5

1 ,1 ,1 42,6
6 ,3 ,3 42,9
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p10 Durante os seus dois anos de governo, qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente 
Itamar Franco que o(a) sr(a) mais aprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

106 Tem moral/é 
honesto/decidido
107 É cauteloso
108 Aceita opinião do 
povo / ouve o povo
109 Tem pulso firme para 
conduzir a nação / tem 
opinião
110 A simplicidade com 
que governa o país
111 A vontade de mudar o 
pais
112 É honesto / cauteloso 
/ vontade de mudar

130 Apoio à realização da 
linha vermelha
150 Defesa das reservas 
indígenas
996 Todas as atitudes
997 Outros
998 Não aprovou 
nenhuma
999 Não sabe / não opinou

Total

6 ,3 ,3 42,9

2 ,1 ,1 43,0
2 ,1 ,1 43,1

8 ,4 ,4 43,5

1 ,1 ,1 43,5

1 ,1 ,1 43,6

2 ,1 ,1 43,7

1 ,1 ,1 43,7

1 ,1 ,1 43,8

2 ,1 ,1 43,9
33 1,7 1,7 45,5

198 9,9 9,9 55,4

892 44,6 44,6 100,0

2000 100,0 100,0
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p11 E qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente Itamar Franco que o(a) sr(a) mais 
desaprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 O Plano Real
3 Demora na 
implementação do Real
6 Usou o plano real para 
eleger FHC/plano 
eleitoreiro
12 Usou a máquina adm. 
na campanha eleitoral
18 Aumentou preços/falta 
de controle de preços

19 Não controlou o 
aumento dos automóveis

20 Aumentou a 
mensalidade escolar
21 Liberou a importação
22 A não diminuição do 
valor dos aluguéis
23 Aumentou carga 
tributária/IPMF
24 Falta de estabilidade 
monetária
25 Criação do IPMF
26 Governar o país 
através de medidas 
provisórias
27 Baixou os juros da 
poupança
28 Não deveria conter o 
consumo
30 Congelamento dos 
salários/pensões/aposent
adorias
32 Defasagem dos 
salários/pensões/aposent
adorias
33 Converteu os salários 
em URV
34 Não cumprimento da 
lei que diferencia os 
salários dos milit.
35 Não aumentar o salário 
mínimo/congelamento

36 Não sabe negociar 
com os sindicatos

52 2,6 2,6 2,6
2 ,1 ,1 2,7

9 ,4 ,4 3,2

5 ,3 ,3 3,4

19 1,0 1,0 4,4

1 ,1 ,1 4,4

5 ,3 ,3 4,7

2 ,1 ,1 4,8
1 ,1 ,1 4,8

2 ,1 ,1 4,9

1 ,1 ,1 5,0

7 ,4 ,4 5,3
1 ,1 ,1 5,4

8 ,4 ,4 5,8

1 ,1 ,1 5,8

27 1,4 1,4 7,1

30 1,5 1,5 8,6

2 ,1 ,1 8,8

1 ,1 ,1 8,8

24 1,2 1,2 10,0

1 ,1 ,1 10,1

1 ,1 ,1 10,1
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p11 E qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente Itamar Franco que o(a) sr(a) mais 
desaprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Má distribuição de 
renda
38 Não deu 13% de 
aumento para os 
aposentados
39 A emenda de 
aposentadoria por idade 
(65 anos)
41 A desvinculação do 
salário mínimo dos 
aposentados
48 Ter dado aumento aos 
políticos/func. públicos

50 Ter dado aumento aos 
petroleiros
52 Ter dado aumento aos 
usineiros
65 A volta do fusca
73 A fragilidade com 
relação à imprensa
75 Escândalo no carnaval

80 Namorar com 
modelos/atitudes 
pessoais/vida amorosa
85 Falta de entrosamento 
na equipe de ministros

86 Criação de novos 
ministérios
88 Muita troca de 
ministros
92 Falta de atenção com a 
educação
93 Falta de atenção com a 
cultura
95 Falta de atenção com a 
saúde
98 Falta de atenção com 
os aposentados
101 Falta de atenção com 
a segurança em geral

102 Falta de atenção com 
os inquilinos
103 Falta de interesse 
pela população

1 ,1 ,1 10,1

1 ,1 ,1 10,2

5 ,3 ,3 10,4

2 ,1 ,1 10,5

3 ,2 ,2 10,7

13 ,7 ,7 11,3

1 ,1 ,1 11,4

15 ,8 ,8 12,1
2 ,1 ,1 12,2

39 2,0 2,0 14,1

14 ,7 ,7 14,9

2 ,1 ,1 15,0

1 ,1 ,1 15,0

7 ,4 ,4 15,4

5 ,3 ,3 15,6

1 ,1 ,1 15,7

5 ,3 ,3 15,9

8 ,4 ,4 16,3

2 ,1 ,1 16,4

1 ,1 ,1 16,5

3 ,2 ,2 16,6

1 ,1 ,1 16,7
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p11 E qual foi a medida, decisão ou atitude do presidente Itamar Franco que o(a) sr(a) mais 
desaprovou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

104 Falta de comunicação 
com o povo

105 Falta de atenção com 
os 
desempregados/carentes

107 Falta de atenção com 
a saúde, educação, 
aposentados, etc
115 Falta de pulso
116 Incompetente
117 Populismo/demagogo

118 Vaidoso
119 
Populista/demagogo/inde
ciso
125 Prender o PC Farias e 
deixar outros impunes
126 Não punir os 
corruptos
130 Colocar Rubens 
Ricupero no ministério da 
fazenda
131 Ter aceitado a 
demissão de Rubens 
Ricupero
135 A intervenção do 
Exército no Rio
138 A privatização das 
estatais
996 Todas as atitudes
997 Outros
998 Não desaprovou 
nenhuma
999 Não sabe/não opinou

Total

1 ,1 ,1 16,7

4 ,2 ,2 16,9

1 ,1 ,1 16,9

19 1,0 1,0 17,8
1 ,1 ,1 17,9
4 ,2 ,2 18,1

2 ,1 ,1 18,2
6 ,3 ,3 18,5

1 ,1 ,1 18,6

6 ,3 ,3 18,9

2 ,1 ,1 19,0

5 ,3 ,3 19,2

2 ,1 ,1 19,3

4 ,2 ,2 19,5

5 ,3 ,3 19,8
30 1,5 1,5 21,3

425 21,3 21,3 42,5

1150 57,5 57,5 100,0

2000 100,0 100,0
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p12 Por tudo o que o(a) sr(a) viu, o(a) sr(a) acha que com o presidente Itamar Franco no governo 
a situação do país melhorou, piorou ou ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
4 Não sabe/não opinou
Total

1102 55,1 55,1 55,1
128 6,4 6,4 61,5
736 36,8 36,8 98,3

34 1,7 1,7 100,0
2000 100,0 100,0

p1301 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Inflação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

1362 68,1 68,1 68,1
176 8,8 8,8 76,9
432 21,6 21,6 98,5

30 1,5 1,5 100,0
2000 100,0 100,0

p1302 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Corrupção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

657 32,9 32,9 32,9
403 20,2 20,2 53,0
792 39,6 39,6 92,6
148 7,4 7,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1303 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Previdência social

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

590 29,5 29,5 29,5
435 21,8 21,8 51,2
768 38,4 38,4 89,6
207 10,4 10,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p1304 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Saúde Pública

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

559 28,0 28,0 28,0
708 35,4 35,4 63,3
658 32,9 32,9 96,3

75 3,8 3,8 100,0
2000 100,0 100,0

p1305 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Educação Pública

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

686 34,3 34,3 34,3
524 26,2 26,2 60,5
703 35,2 35,2 95,7

87 4,4 4,4 100,0
2000 100,0 100,0

p1306 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Gastos do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

467 23,4 23,4 23,4
473 23,7 23,7 47,0
676 33,8 33,8 80,8
384 19,2 19,2 100,0

2000 100,0 100,0

p1307 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Desemprego

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

492 24,6 24,6 24,6
822 41,1 41,1 65,7
624 31,2 31,2 96,9

62 3,1 3,1 100,0
2000 100,0 100,0
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p1308 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Conservação de estradas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

686 34,3 34,3 34,3
532 26,6 26,6 60,9
596 29,8 29,8 90,7
186 9,3 9,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1309 Agora, para cada área de atuação que eu citar, por favor diga-me se o(a) sr(a) acha que a 
situação melhorou, piorou ou ficou igual durante o governo do presidente Itamar Franco em 

comparação ao que era antes: Combate à fome

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou igual
4 Não sabe/não opinou
Total

703 35,2 35,2 35,2
459 23,0 23,0 58,1
726 36,3 36,3 94,4
112 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0

p1401 Pelo que o(a) sr(a) tem visto ou ouvido até o momento, destas características, quais são as 
três que melhor servem para descrever o presidente Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Competente
2 Promete demais
3 Sério
4 Indeciso
5 Honesto
6 Transmite confiança
7 Trabalhador
8 Luta pelos pobres
9 Luta pela classe média
10 Luta pelos ricos
11 Ouve o povo
12 Inexperiente
15 Nenhuma destas
16 Não sabe/não opinou
Total

401 20,1 20,1 20,1
320 16,0 16,0 36,1
341 17,1 17,1 53,1
269 13,5 13,5 66,6
244 12,2 12,2 78,8

85 4,3 4,3 83,0
71 3,6 3,6 86,6
29 1,5 1,5 88,0
12 ,6 ,6 88,6
21 1,1 1,1 89,6

5 ,3 ,3 89,9
11 ,5 ,5 90,5
28 1,4 1,4 91,9

163 8,2 8,2 100,0
2000 100,0 100,0
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p1402 Pelo que o(a) sr(a) tem visto ou ouvido até o momento, destas características, quais são as 
três que melhor servem para descrever o presidente Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
2 Promete demais
3 Sério
4 Indeciso
5 Honesto
6 Transmite confiança
7 Trabalhador
8 Luta pelos pobres
9 Luta pela classe média
10 Luta pelos ricos
11 Ouve o povo
12 Inexperiente
13 Democrático
14 Teimoso
Total

255 12,8 12,8 12,8
24 1,2 1,2 14,0

138 6,9 6,9 20,8
198 9,9 9,9 30,8
365 18,3 18,3 49,0
199 10,0 10,0 59,0
213 10,7 10,7 69,6
148 7,4 7,4 77,0
107 5,4 5,4 82,4
113 5,7 5,7 88,0

60 3,0 3,0 91,0
140 7,0 7,0 98,0

34 1,7 1,7 99,7
6 ,3 ,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1403 Pelo que o(a) sr(a) tem visto ou ouvido até o momento, destas características, quais são as 
três que melhor servem para descrever o presidente Itamar Franco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não respondeu
3 Sério
4 Indeciso
5 Honesto
6 Transmite confiança
7 Trabalhador
8 Luta pelos pobres
9 Luta pela classe média
10 Luta pelos ricos
11 Ouve o povo
12 Inexperiente
13 Democrático
14 Teimoso
Total

334 16,7 16,7 16,7
5 ,3 ,3 17,0
9 ,4 ,4 17,4

76 3,8 3,8 21,2
82 4,1 4,1 25,3

191 9,6 9,6 34,8
158 7,9 7,9 42,8
117 5,9 5,9 48,6

71 3,6 3,6 52,2
210 10,5 10,5 62,6
198 9,9 9,9 72,6
283 14,1 14,1 86,7
266 13,3 13,3 100,0

2000 100,0 100,0
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p1501 Itamar Franco teve uma participação importante: Fracasso da revisão constitucional

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

592 29,6 29,6 29,6
221 11,1 11,1 40,7
573 28,7 28,7 69,3
614 30,7 30,7 100,0

2000 100,0 100,0

p1502 Itamar Franco teve uma participação importante: Campanha contra a fome

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1069 53,4 53,4 53,4
137 6,9 6,9 60,3
468 23,4 23,4 83,7
326 16,3 16,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1503 Itamar Franco teve uma participação importante: Programa de privatização das estatais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

809 40,5 40,5 40,5
194 9,7 9,7 50,1
346 17,3 17,3 67,5
651 32,6 32,6 100,0

2000 100,0 100,0

p1504 Itamar Franco teve uma participação importante: CPI do orçamento no Congresso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

869 43,5 43,5 43,5
169 8,5 8,5 51,9
385 19,3 19,3 71,2
577 28,8 28,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p1505 Itamar Franco teve uma participação importante: Morte de Ayrton Senna

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

949 47,4 47,4 47,4
202 10,1 10,1 57,6
539 27,0 27,0 84,5
310 15,5 15,5 100,0

2000 100,0 100,0

p1506 Itamar Franco teve uma participação importante: Controle de preços de automóveis e 
remédios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1145 57,3 57,3 57,3
236 11,8 11,8 69,1
262 13,1 13,1 82,2
357 17,8 17,8 100,0

2000 100,0 100,0

p1507 Itamar Franco teve uma participação importante: A vitória do Brasil na Copa do Mundo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1137 56,9 56,9 56,9
58 2,9 2,9 59,8

538 26,9 26,9 86,7
267 13,4 13,4 100,0

2000 100,0 100,0

p1508 Itamar Franco teve uma participação importante: Lançamento do Plano Real

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1585 79,3 79,3 79,3
117 5,9 5,9 85,1
149 7,4 7,4 92,6
149 7,4 7,4 100,0

2000 100,0 100,0
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p1509 Itamar Franco teve uma participação importante: Saída de Rubens Ricupero do ministério da 
Fazenda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

813 40,7 40,7 40,7
253 12,7 12,7 53,3
353 17,7 17,7 71,0
581 29,0 29,0 100,0

2000 100,0 100,0

p1510 Itamar Franco teve uma participação importante: Eleição presidencial

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1222 61,1 61,1 61,1
132 6,6 6,6 67,7
340 17,0 17,0 84,7
306 15,3 15,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1511 Itamar Franco teve uma participação importante: Combate ao crime no Rio de Janeiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Importante e boa
2 Importante e ruim
3 Não importante
4 Não lembra/não 
sabe/não opinou
Total

1304 65,2 65,2 65,2
136 6,8 6,8 72,0
255 12,8 12,8 84,8
305 15,3 15,3 100,0

2000 100,0 100,0

p1601 O(a) sr(a) concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre essas frases: Com a saída 
de Collor, o vice Itamar Franco soube assumir e fazer o país sentir que tinha um novo presidente

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião/não 
sabe
4 Não opinou
Total

1470 73,5 73,5 73,5
397 19,9 19,9 93,4
104 5,2 5,2 98,6

29 1,5 1,5 100,0
2000 100,0 100,0
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p1602 O(a) sr(a) concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre essas frases: O presidente 
Itamar Franco está deixando para o seu sucessor um governo melhor do que o que pegou

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião/não 
sabe
4 Não opinou
Total

1557 77,9 77,9 77,9
284 14,2 14,2 92,1
120 6,0 6,0 98,1

39 2,0 2,0 100,0
2000 100,0 100,0

p1603 O(a) sr(a) concorda, discorda ou não tem opinião formada sobre essas frases: O presidente 
Itamar Franco teve humildade para deixar a equipe trabalhar sem tentar impôr suas próprias idéias

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião/não 
sabe
4 Não opinou
Total

1392 69,6 69,6 69,6
326 16,3 16,3 85,9
195 9,8 9,8 95,7

87 4,4 4,4 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas

266 13,3 13,3 13,3
105 5,3 5,3 18,6

210 10,5 10,5 29,0

80 4,0 4,0 33,1

120 6,0 6,0 39,1

62 3,1 3,1 42,2

166 8,3 8,3 50,4
53 2,7 2,7 53,1

47 2,4 2,4 55,5

20 1,0 1,0 56,5

264 13,2 13,2 69,7
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

600 Prestação de 
serviços
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

264 13,2 13,2 69,7

50 2,5 2,5 72,2

122 6,1 6,1 78,3
12 ,6 ,6 78,9

59 2,9 2,9 81,8

22 1,1 1,1 82,9

32 1,6 1,6 84,5
8 ,4 ,4 84,9

272 13,6 13,6 98,5
30 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0

INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

162 8,1 8,1 8,1
40 2,0 2,0 10,1

310 15,5 15,5 25,6
398 19,9 19,9 45,5
291 14,5 14,5 60,1
252 12,6 12,6 72,7
129 6,5 6,5 79,1
270 13,5 13,5 92,6

56 2,8 2,8 95,4
92 4,6 4,6 100,0

2000 100,0 100,0

COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

410 20,5 20,5 20,5
251 12,6 12,6 33,1

1339 67,0 67,0 100,0
2000 100,0 100,0
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POSI Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

867 43,4 43,4 43,4
56 2,8 2,8 46,2

686 34,3 34,3 80,5
391 19,6 19,6 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

119 5,9 5,9 5,9
81 4,1 4,1 10,0

1800 90,0 90,0 100,0
2000 100,0 100,0

RENDA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

109 5,5 5,5 5,5
175 8,8 8,8 14,2
278 13,9 13,9 28,1
537 26,9 26,9 54,9
388 19,4 19,4 74,4
346 17,3 17,3 91,6
167 8,4 8,4 100,0

2000 100,0 100,0

LOCAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1644 82,2 82,2 82,2
185 9,3 9,3 91,5
171 8,6 8,6 100,0

2000 100,0 100,0
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PORTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10000 eleitores
2 De 10001 a 20000 
eleitores
3 De 20001 a 50000 
eleitores
4 De 50001 a 100000 
eleitores
5 De 100001 a 500000 
eleitores
6 Mais de 500000 
eleitores
Total

312 15,6 15,6 15,6
182 9,1 9,1 24,7

413 20,7 20,7 45,4

304 15,2 15,2 60,6

383 19,2 19,2 79,7

406 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0
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